ПЪРВО ТРЕНИРОВЪЧНО СЪСТЕЗАНИЕ

НА МЛАДЕЖКИ НАЦИОНАЛЕН ОТБОР

Ямбол, 02.09.2010
Задача 4. ТУРНИР

В град Ямбол ще се проведе голям шахматен турнир, в който ще участват N=2к шахматисти, номерирани с числата от 1 до N. Турнирът ще се проведе по системата „всеки срещу всеки”, т.е. всеки състезател трябва да играе с всеки от останалите точно един път. Предвидено е продължителността на турнира да е N-1 дни, като всеки ден се провежда по един кръг, в който всеки състезател играе срещу някой от противниците си. 

Организаторите искат да се възползват от провежданата в Ямбол лагер-школа и ви молят да напишете програма tournament, която съставя график на срещите от турнира по дни.


Вход

От единствен ред на стандартния вход се въвежда цяло, положително число k  – броят на участниците в турнира е равен на N=2к.
Изход
На стандартния изход програмата трябва да изведе таблица с N реда и N-1 стълба – елементът aij (1≤i≤ N, 1≤j≤ N-1) е цяло, положително число, което показва номера на състезателя, с който трябва да играе състезател с номер i в ден с номер j. Съседните елементи от един ред са разделени помежду си с по един интервал.
Ограничения
   
 1 ≤.k ≤ 10
Пример





	Вход
	Изход 

	2
	2 3 4

1 4 3

4 1 2

3 2 1


Задача 4. ТУРНИР
Решение:

Задачата се решава, използвайки подхода „разделяй и владей”. 
Да предположим, че можем да съставим график на срещите на половината от състезателите (тези с номера от 1 до n/2), в които те играят помежду си в първите n/2-1 дена, т.е. че сме запълнили горната, лява четвърт от таблицата с размери n/2 х (n/2-1), използвайки само състезатели с номера от 1 до n/2. Имайки това решение, можем да съставим таблицата с графика за срещите в целия турнир по следния начин:
1) съставяме график на срещите на втората половина от състезателите (тези с номера от (n/2+1) до n), в които те играят помежду си в първите n/2-1 дена, т.е. запълваме долната, лява четвърт от таблицата с размери n/2 х (n/2-1), използвайки само състезатели с номера от (n/2+1) до n. Това се извършва, като копираме запълнената горна, лява четвърт в долната лява, добавяйки към всеки елемент числото n/2.
2) Съставяме график на срещите между състезателите с номера от 1 до n/2 и тези с номера от (n/2+1) до n, които се провеждат в дни с номера от n/2 до (n-1), т.е. запълваме дясната, горна четвърт от таблицата. Това се извършва лесно – за ден с номер n/2 определяме срещите 1-( n/2+1); 2-( n/2+2);......(n/2-n), а за следващите (n/2-1) дни въртим циклично състезателите с големи номера, които играят съответно със състезатели с номера 1,2,....n/2. 
3) Долната, дясна четвърт от таблицата отразява същите срещи както и горната дясна – тя се попълва елементарно по правилto: ако в горната, дясна четвърт имаме a[i][j]=p, то в долната, дясна трябва да е налице a[p][j]=i.
И така, задачата рекурсивно трябва да се свежда към задачи с два пъти по-малък брой състезатели до момента, в който се стигне до двама състезатели – там решението се строи пряко.[image: image1.emf] 

2  3  






























































































































































































































































